

надані ним права, у разі вимог порушення нормативно-правових актів або авіаційних правил.

Отже, авіаційним персоналом являються працівники цивільної авіації, діяльність яких безпосередньо пов'язана саме з її використанням. Таким чином, аналіз функцій професійних груп працівників сфери цивільної авіації свідчить про їх спрямованість, як прямо, так і опосередковано, на забезпечення безпеки польотів.

Література

1. Повітряний кодекс України від 19 трав. 2011 р. Відомості Верховної Ради України. 2011. № 48-49. Ст. 536.

2. Про затвердження Правил сертифікації служб авіаційної безпеки в Україні: наказ Державіаслужби від 02 чер. 2006 р. № 397. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0716-06> (дата звернення: 18.04.2023).

3. Гусар О.А. Зміст персоналу цивільної авіації в сучасному повітряному праві України. Юридичний науковий електронний журнал. 2014. № 2. С. 50-53.

УДК 351:347.85 (043.2)

Процко В.М., Шелінговська К.Р., здобувачі вищої освіти першого (бакалаврського) рівня, Національний авіаційний університет, м. Київ, Україна
Науковий керівник: Слободська І.А., старший викладач

НОРМАТИВНО-ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ КОСМІЧНОЇ ГАЛУЗІ УКРАЇНИ

Космічна галузь є однією з найважливіших галузей в сучасному світі, оскільки вона забезпечує здійснення найскладніших наукових та технічних проектів, а також забезпечує розвиток економіки та національної безпеки країн. Нормативно-правове регулювання космічної галузі є дуже важливим, оскільки воно визначає правові засади функціонування космічної галузі в державі, забезпечує безпеку та захист національних інтересів, а також регулює відносини між учасниками космічної галузі.

У даній статті буде розглянуто нормативно-правове регулювання космічної галузі в Україні, включаючи основні законодавчі акти, що визначають її правову базу, та будуть проаналізовані основні питання, пов'язані з розвитком космічної галузі в Україні.

Основними у сфері нормативно-правового регулювання космічної діяльності України є такі Закони України: «Про космічну діяльність» від 15.11.1996 р. № 502/96-ВР, «Про затвердження Загальнодержавної цільової науково-технічної космічної програми України на 2013-2017

роки» від 05.09.2013 р. № 439-VII, «Про державну підтримку космічної діяльності» від 16.03.2000 р. № 1559-III [1-2]. Окрім зазначених чинних на сьогодні законодавчих актів, космічна галузь в Україні регулюється різними рамковими законами про виділення бюджетних коштів на відповідний рік, постановами і указами президента про активізацію розвитку того чи іншого напрямку космічної діяльності, міжнародними рамковими угодами, програмами співробітництва тощо [3].

Нормативно-правове забезпечення для розвитку космічної галузі в Україні має безсумнівно важливе значення, але варто відмітити, що в ринкових умовах господарювання космічні розробки є не можливими без належного рівня їх фінансування.

Разом з тим, потрібно зауважити, що з метою забезпечення національної безпеки та оборони державне фінансування розробок космічної галузі в Україні необхідно зосередити виключно в сфері розвитку оборонних технологій, а саме у ракетно-космічній області.

Якщо звернутися до матеріалів Третьої конференції Організації об'єднаних націй за дослідженням та використанням космічного простору в мирних цілях (далі – ЮНІСПЕЙС-III), можна без перебільшення констатувати, що одне з найважливіших умов подальшого прогресу в освоєнні космічного простору, в тому числі підвищення ефективності використання космічних технологій для розв'язання глобальних проблем людства, є цілеспрямована підготовка відповідних кадрів, виховання у представниках молодих поколінь стійкого інтересу до космічної науки та техніки. При цьому необхідно зазначити, що звітні документи та рекомендації ЮНІСПЕЙС-III визначають ООН провідною в організації по діяльності у сфері космосу [5].

З іншої сторони, така діяльність, яка направлена на популяризацію космічної галузі, змушує звернутися до іншої сторони пов'язаної з проблемами у галузі космічного права.

Супутниковий зв'язок, супутникова навігація, надання пускового обладнання та послуг дистанційного зонування в ряді випадків вже перетворюються у швидко розвинені приватні сектори промисловості [4]. У зв'язку з цим, позитивним досвідом для України є Закон США «Про комерційну космічну діяльність» 1984 року, який з одного боку відкидає державну монополізацію космічної галузі та дозволяє розвивати приватну комерційну діяльність, а з іншого – встановлює правові рамки надання дозволів на здійснення космічної діяльності (космічні випробування, проведення запусків тощо) фізичними та юридичними особами і ліцензування їх діяльності, а також визначає рівень відповідальності за порушення використання дозволів і в цілому космічного законодавства США.

Наразі Україна активно працює над розвитком космічної галузі та

здійсненню космічних проєктів, що вимагає необхідного регулювання з боку держави та забезпечення відповідної правової бази. Нормативно-правове регулювання космічної галузі України є важливим елементом забезпечення безпеки та успішності космічних проєктів. А це означає, що необхідно забезпечити прозорість та відкритість процесу регулювання для забезпечення інвестиційної привабливості та стимулювання розвитку космічної галузі в Україні.

Тому, як ми бачимо, нормативно-правове регулювання космічної галузі України є складним та багатоаспектним процесом, який вимагає уваги та зусиль з боку держави та космічної галузі в цілому. Водночас, успішне регулювання дозволить Україні зайняти своє місце в глобальній космічній галузі та забезпечити успіх українським космічним проєктам.

Література

1. Про космічну діяльність: Закон України від 15 лист. 1996 р. № 502/96-ВР. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/502/96-вр#Text> (дата звернення: 18.04.2023).

2. Про державну підтримку космічної діяльності: Закон України від 16 бер. 2000 р. № 2806-IV. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1559-14#Text> (дата звернення: 18.04.2023).

3. Стратегія космічної діяльності України на період до 2022 року: наказ Державного космічного агентства України від 21 трав. 2015 р. № 100. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0100814-15#Text> (дата звернення: 18.04.2023).

4. Про затвердження Порядку подання декларації про провадження господарської діяльності у сфері космічної діяльності: Постанова КМУ від 26 лют. 2020 р. № 198. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/198-2020-%D0%BF#Text>. (дата звернення: 18.04.2023).

5. Про схвалення Концепції Загальнодержавної цільової науково-технічної космічної програми України на 2021-2025 роки: Розпорядження КМУ від 13 січ. 2021 р. № 15-р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/15-2021-%D1%80#Text> (дата звернення: 18.04.2023).

UDC 347.828.31 (043.2)

Riabokon Yu.V., applicant for higher education
first (bachelor's) level,
National Aviation University, Kyiv, Ukraine
Scientific adviser: Khotsianovska N.F., Senior Lecturer

COMPENSATION OF BROUGHT FORWARD FLIGHTS

Finally, Court of Justice, which is part of the Court of Justice of the